
Какие поля в предъявленной базе данных 
являются текстовыми?



Если поле имеет тип «Дата», то какая запись 
соответствует данному полю?

■ 10 ноября 1994 г.;
■ Десятое ноября 1994 г.;
■ 10;11;1994;
■ 10-11-1994.



Какие поля в предъявленной базе данных 
являются числовыми?





«Условия выбора и сложные 
логические выражения». 





В результате логического умножения получается истина только в том случае, если обе 

логические величины истинны. По-английски оно записывается как AND. 

2005Человек-амфибияБеляев А.Р.5

Выбрать все книги Беляева, изданные в 2005 году.

1997ИзбранноеОлеша Ю.К.4

1978Повести и рассказыТургенев И.С.3

2002Бродяги севераКервуд Д.2

1999Человек-амфибияБеляев А.Р.1

Год изданияНазваниеАвтор№



Автор = «Беляев А.Р.» и Год издания = «2005» 

2005Человек-амфибияБеляев А.Р.5

1999Человек-амфибияБеляев А.Р.1

2005Человек-амфибияБеляев А.Р.5



В результате логического сложения получается истина, если значение хотя бы одной 
логической величины истинно. По-английски оно записывается как OR.

2005Человек-амфибияБеляев А.Р.5

Отобрать книги писателей Тургенева и Олеши.

1997ИзбранноеОлеша Ю.К.4

1978Повести и рассказыТургенев И.С.3

2002Бродяги севераКервуд Д.2

1999Человек-амфибияБеляев А.Р.1

Год изданияНазваниеАвтор№



Автор = «Тургенев И.С.» или Автор = «Олеша Ю.К.» 

1997ИзбранноеОлеша Ю.К.4

1978Повести и рассказыТургенев И.С.3



Отрицание изменяет значение логической величины на 
противоположное: не истина = ложь, не ложь = истина.

Требуется получить список всех книг, кроме 
книг Беляева. 



не Автор = «Беляев А.Р.» 

1997ИзбранноеОлеша Ю.К.4

1978Повести и рассказыТургенев И.С.3

2002Бродяги севераКервуд Д.2



Логические операции по убыванию старшинства расположены так: 
не, и, или.

■ Год издания = «1978» или Год издания = 
«2002») и (Автор = «Тургенев И.С.» или 
Автор = «Беляев А.Р.»)



1978

1978Повести и рассказыТургенев И.С.3

2002Бродяги севераКервуд Д.2

2005Человек-амфибияБеляев А.Р.5

1978Повести и рассказыТургенев И.С.3

1999Человек-амфибияБеляев А.Р.1

1978Повести и рассказыТургенев И.С.3



■ Пусть a, b, c – логические величины, которые 
имеют следующие значения: а = истина, b = 
ложь, с = истина. Определите результаты 
вычисления следующих логических 
выражений:

■ a и b 
■ a или b  
■ не a или b 








